

28-я сессия Комитета по сельскому хозяйству

Пункт 3.6: Доклад Глобального почвенного партнерства (ГПП)

За время, прошедшее после 27-й сессии Комитета по сельскому хозяйству (27-я сессия КСХ), Пленарная ассамблея Глобального почвенного партнерства (ГПП) проводилась дважды в виртуальном формате. Основные итоги ее сессий представлены в документе КСХ COAG/2022/3 "Доклад о выполнении рекомендаций 27-й сессии Комитета".

На десятой Пленарной ассамблее ГПП¹ была представлена Глобальная карта распределения черноземов и с незначительными изменениями была утверждена новая Рамочная программа действий ГПП на 2022–2030 годы "Здоровые почвы для здоровой жизни и здоровой окружающей среды: от продвижения до укрепления устойчивого управления почвенными ресурсами"².

В ответ на поручение 27-й сессии КСХ были подготовлены доклады о правовых³ и финансовых⁴ последствиях предлагаемой институционализации ГПП. Были определены пять вариантов: 1) сохранение существующего положения вещей (ГПП продолжает функционировать в своем существующем статусе); 2) комиссия или комитет, предусмотренные Статьей VI Устава ФАО (орган, учрежденный в соответствии со Статьей VI Устава); 3) комиссия или комитет, предусмотренные Статьей XIV Устава ФАО (орган, учрежденный в соответствии со Статьей XIV Устава); 4) вспомогательный орган КСХ (подкомитет КСХ); и 5) учреждение подкомитета КСХ при сохранении ГПП в его существующем статусе.

Участники десятой сессии Пленарной ассамблеи ГПП выразили полную поддержку сохранению ГПП со всеми компонентами. Чтобы в конечном итоге рассмотреть вариант 5, Пленарная ассамблея запросила более подробную информацию о последствиях такого варианта и рекомендовала организовать внеочередную сессию ГПП до 28-й сессии КСХ, с тем чтобы подробно изучить последствия варианта 5 и подготовить рекомендацию для рассмотрения на 28-й сессии КСХ.

Комитету предлагается:

- *положительно оценить* доклады о работе девятой и десятой сессий Пленарной ассамблеи ГПП, а также прогресс, достигнутый в борьбе с деградацией почв и в обеспечении устойчивого управления почвенными ресурсами на всех уровнях;
- *поддержать* внедрение ключевых нормативных документов и инициатив, таких как Добровольные руководящие принципы рационального использования почвенных ресурсов, Международный кодекс поведения в области устойчивого использования удобрений и управления ими и Протокол оценки устойчивого управления почвенными ресурсами, РЕКСОИЛ ("Рекарбонизация мировых почв"), глобальная программа "Лечение почв" и др.;
- *положительно оценить* Глобальную карту распределения черноземов и признать необходимость содействия устойчивому управлению черноземами и их сохранению, учитывая их исключительно важное значение для глобальной продовольственной безопасности и смягчения последствий изменения климата и адаптации к ним;
- *положительно оценить* новую Рамочную программу действий ГСП на 2022–2030 годы "Здоровые почвы для здоровой жизни и здоровой окружающей среды: от продвижения до укрепления устойчивого управления почвенными ресурсами", утвержденную десятой сессией Пленарной ассамблеи ГПП и представленную в разделе II; и

¹ <http://www.fao.org/3/cc0430en/cc0430en.pdf>

² www.fao.org/fileadmin/user_upload/GSP/tenth_PA/Annex_1_GSP_Action_Framework.pdf

³ www.fao.org/fileadmin/user_upload/GSP/tenth_PA/Annex_2_Legal_implications.pdf

⁴ www.fao.org/fileadmin/user_upload/GSP/tenth_PA/Annex_3_Financial_Implications.pdf

- *рассмотреть* рекомендации десятой сессии Пленарной ассамблеи ГПП, приведенные в документе COAG/2022/18, и ее внеочередной сессии, представленные в документе COAG/2022/23; и *представить рекомендации* в отношении пяти вариантов предлагаемой институционализации ГПП, основываясь на анализе правовых и финансовых последствий, представленных на десятой сессии Пленарной ассамблеи ГПП и ее внеочередной сессии и кратко описанных в разделе III документа КСХ COAG/2022/18.

Г-н Ли Лифэн, директор Отдела земельных и водных ресурсов (NSL)